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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DIRETORES REALIZADA 

EM 18 DE ABRIL DE 2017 (No 157) 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às quatorze horas, reuniu-se na 3 

Sala das Sessões, no quarto andar do prédio da Reitoria, Cidade Universitária, mediante 4 

prévia convocação individual, o Conselho de Diretores da Universidade Federal de Minas 5 

Gerais, sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Jaime Arturo Ramírez, com a 6 

presença dos seguintes Conselheiros: Professores Sandra Regina Goulart Almeida (Vice-7 

Reitora); Hugo Eduardo Araújo da Gama Cerqueira (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria de 8 

Planejamento e Desenvolvimento; Mário Fernando Montenegro Campos (Pró-Reitor), pela 9 

Pró-Reitoria de Administração; Ado Jório de Vasconcelos (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria 10 

de Pesquisa; Cláudia Andréa Mayorga Borges (Pró-Reitora Adjunta), pela Pró-Reitoria de 11 

Extensão; Maurício José Laguardia Campomori (Diretor), pela Escola de Arquitetura; 12 

Cristiano Gurgel Bickel (Vice-Diretor), pela Escola de Belas-Artes; Hélder dos Anjos 13 

Augusto (Vice-Diretor), pelo Instituto de Ciências Agrárias; Carlos Alberto Ávila Araújo 14 

(Diretor), pela Escola de Ciência da Informação; Andréa Mara Macedo (Diretora), pelo 15 

Instituto de Ciências Biológicas; Lízia de Figueiredo (Vice-Diretora), pela Faculdade de 16 

Ciências Econômicas; Juliane Corrêa (Diretora), pela Faculdade de Educação; Sérgio 17 

Teixeira da Fonseca (Diretor), pela Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia 18 

Ocupacional; Eliane Marina Palhares Guimarães (Diretora), pela Escola de Enfermagem; 19 

Cícero Murta Diniz Starling (Vice-Diretor), pela Escola de Engenharia; Micheline Rosa 20 

Silveira (Vice-Diretora), pela Faculdade de Farmácia; Bruno Pinheiro Wanderley Reis 21 

(Vice-Diretor), pela Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas; Vilma Lúcia Macagnan 22 

Carvalho (Vice-Diretora), pelo Instituto de Geociências; Rui Rothe Neves (Vice-Diretor), 23 

pela Faculdade de Letras; Tarcizo Afonso Nunes (Diretor), pela Faculdade de Medicina; 24 

Cecília Nazaré de Lima (Vice-Diretora), pela Escola de Música; Rogéli Tibúrcio Ribeiro 25 

da Cunha Peixoto (Vice-Diretora), pela Faculdade de Odontologia; Renato de Lima Santos 26 

(Diretor), pela Escola de Veterinária; Bibliotecário Wellington Marçal de Carvalho 27 

(Diretor), pela Biblioteca Universitária-Sistema de Bibliotecas; Jornalista Marcílio José 28 

Sabino Lana (Diretor), pelo Centro Audiovisual (CEDECOM); Professores Kátia Lúcia 29 

Moreira Lemos (Diretora), pelo Centro Esportivo Universitário; Diógenes Cecílio da Silva 30 

Júnior (Diretor), pelo Laboratório de Computação Científica; Wagner Nunes Rodrigues 31 

(Diretor), pelo Centro de Microscopia; Maria Aparecida de Souza Gerken (Vice-Diretora), 32 

pela Escola de Educação Básica e Profissional; Servidores Kayla Veruska Lopes da Silva, 33 

Neide da Silva Dantas Mendes e Thobila Gabriela de Lima Costa Sousa, pela 34 

representação do corpo técnico-administrativo em educação; Universitário Vinícius Brener 35 

Brandão, pela representação do corpo discente. Justificaram a ausência à sessão os 36 

Conselheiros Antônio Gilberto Costa; Luciana de Gouvêa Viana; José Francisco do 37 

Nascimento e  Marco Antônio Gatti Júnior, tendo também deixado de comparecer os 38 

Conselheiros Ricardo Hiroshi Caldeira Takahashi; Denise Maria Trombert de Oliveira; 39 

Maria José Cabral Grillo; Tarcísio Mauro Vago; Antônio Flávio de Carvalho Alcântara; 40 

Fernando Gonzaga Jayme; Flávio de Lemos Carsalade; Maria Cristina Talabar; Arthur 41 

Gobbi de Lima; Edson Salles El Ghazzaoui Malvar; Francisco Bernardes de Almeida; 42 
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Marcos Vinícius Cardoso Júnior e Vitor Vaz Moreira. Havendo quorum regulamentar, o 43 

Sr. Presidente cumprimentou os presentes e declarou abertos os trabalhos. 44 

EXPEDIENTE: Comunicações - Novos Conselheiros: a) Os Professores Orestes Diniz 45 

Neto e Bruno Pinheiro Wanderley Reis tomaram posse em 03 de junho de 2016 nos cargos, 46 

respectivamente, de Diretor e Vice-Diretor da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas. 47 

b) Os Professores Kátia Lúcia Moreira Lemos e Luciano Pereira da Silva, em 23 de junho 48 

de 2016, tomaram posse, respectivamente, nos cargos de Diretora e Vice-Diretor do Centro 49 

Esportivo Universitário. c) O Professor Rodrigo Ednilson de Jesus, a partir de 25 de julho 50 

de 2016, reassumiu o cargo de Pró-Reitor Adjunto de Assuntos Estudantis, vago em 51 

decorrência da saída, a pedido, da Professora Licínia Maria Corrêa. d) O Professor Ado 52 

Jório de Vasconcelos, a partir de 01 de agosto de 2016, assumiu o cargo de Pró-Reitor de 53 

Pesquisa. e) Os Professores Maurício José Laguardia Campomori e Rita de Cássia Lucena 54 

Velloso tomaram posse em 1o de setembro de 2016 nos cargos, respectivamente, de Diretor 55 

e Vice-Diretora da Escola de Arquitetura. f) As Professoras Leiliane Coelho André e 56 

Micheline Rosa Silveira tomaram posse em 19 de dezembro de 2016 nos cargos, 57 

respectivamente, de Diretora e Vice-Diretora da Faculdade de Farmácia. g) A senhora 58 

Rosely Moraes Sampaio foi nomeada, em 06 de março de 2017, como Vice-Diretora pro 59 

tempore da Editora UFMG, em substituição a servidora Camila Augusta Pires de 60 

Figueiredo. h) A Professora Maria Aparecida de Souza Gerken foi nomeada, em 13 de 61 

março de 2017, como Vice-Diretora da Escola de Educação Básica e Profissional, em 62 

decorrência da saída, a pedido, do Professor Márcio Fantini Miranda. i) A chapa Alvorada, 63 

vencedora das eleições para a nova Diretoria do Diretório Central dos Estudantes-DCE, 64 

apresentou ao Reitor a ata de sua posse, com o devido registro civil em cartório, datado de 65 

26 de setembro de 2016, regularizando, portanto, sua situação junto ao Conselho de 66 

Diretores. O DCE, mediante o Ofício no 03/2016, de 21 de outubro de 2016, indicou, como 67 

representantes estudantis no Conselho de Diretores, todos com suplência vaga, os seguintes 68 

discentes, que passam a exercer o direito a voz e a voto: Universitários Marco Antônio 69 

Gatti Junior, do Curso de Ciências Sociais; Vinícius Brener Brandão, do Curso de Ciências 70 

do Estado; Arthur Gobbi de Lima, do Curso de Medicina; Edson Salles El Ghazzaoui 71 

Malvar, do Curso de Psicologia; Francisco Bernardes de Almeida, do Curso de Psicologia; 72 

Marcos Vinícius Cardoso Junior, do Curso de Medicina; Vitor Vaz Moreira, do Curso de 73 

Engenharia Elétrica. O Sr. Presidente deu boas-vindas aos novos Conselheiros e 74 

Conselheiras.  Ata - Após informar ter sido distribuída aos Conselheiros a ata da reunião 75 

do Colegiado realizada em 19 de abril de 2016 (no 156), o Sr. Presidente colocou-a em 76 

discussão. A seguir, não havendo manifestações, submeteu a votação o referido 77 

documento, que foi aprovado por unanimidade. Informes - a) Será realizada amanhã, às 17 78 

horas, a solenidade de posse do Professor Cristiano Gurgel Bickel como Diretor da Escola 79 

de Belas-Artes. A cerimônia ocorrerá no Auditório da Unidade. b) Nos dias 19 e 20 de 80 

abril de 2017, no Centro de Atividades Didáticas de Ciências Humanas (CAD 2), será 81 

realizado um simpósio comemorativo pelo centenário da Academia Brasileira de Ciências 82 

(ABC), com o tema Água na Mineração, Agricultura e Saúde: o que a Ciência tem a dizer 83 

a partir de Minas Gerais. O evento é promovido pela ABC, pela Fundação de Amparo      84 
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à Pesquisa do Estado de Minas Gerais (FAPEMIG) e pela UFMG, integrando a 85 

programação comemorativa dos 90 anos da Universidade e reunirá alguns dos principais 86 

cientistas do estado e do Brasil. ORDEM DO DIA - 1. Apresentação do Sistema 87 

Eletrônico de Informação (SEI) - O Sr. Presidente passou a palavra ao Professor 88 

Diógenes Cecílio da Silva Júnior, Diretor da Diretoria de Tecnologia da Informação (DTI), 89 

o qual, mediante projeção em tela, apresentou o Sistema Eletrônico de Informações (SEI), 90 

ferramenta digital em processo de implantação na UFMG, que permitirá a tramitação 91 

eletrônica de seus processos, de forma mais ágil e com redução de gastos com papel e com 92 

impressão (ANEXO A). Em seguida, o mencionado docente prestou esclarecimentos 93 

adicionais sobre o referido Sistema, em especial sobre a metodologia de implantação.        94 

2. Apresentação do novo Portal da UFMG - O Sr. Presidente pediu a autorização dos 95 

Conselheiros para convidar o Diretor do Centro de Comunicações da UFMG 96 

(CEDECOM), Jornalista Marcílio Sabino Lana, e a Diretora-Adjunta, Jornalista Tacyana 97 

Karinna Arce, para fazerem exposição sobre o novo Portal da UFMG. Os mencionados 98 

Jornalistas, mediante projeção em tela, apresentaram o documento (ANEXO B) que 99 

contém a síntese do projeto de construção do novo Portal da UFMG na Internet, 100 

destacando, entre outros, a segurança da plataforma própria e as novas funcionalidades do 101 

Portal, como a facilidade de navegação, e a ferramenta de pesquisa de conteúdos do site, 102 

além da previsão de implantação ainda no semestre em curso, com período de transição 103 

durante o qual será possível acessar o antigo e o novo Portal. Seguiram-se aplausos do 104 

Plenário. 3. Estágio Probatório de interesse do Servidor Técnico-Administrativo        105 

em Educação Ubirajara do Carmo da Silva Dutra - O Sr. Presidente informou que foi 106 

distribuído aos Conselheiros o Parecer do Relator, Professor Carlos Alberto Ávila 107 

(ANEXO C). A Servidora Técnico-Administrativa em Educação, Neide Dantas pediu vista 108 

da documentação. 4. Estágio Probatório de interesse da Servidora Técnico-109 

Administrativa em Educação Sabrina de Assis Souza - O Sr. Presidente informou que 110 

foi distribuído aos Conselheiros o Parecer da Relatora, Professora Maria Beatriz Braga 111 

Mendonça (ANEXO D), cujo mandato como Diretora da Escola de Belas-Artes expirou 112 

em 31 de janeiro 2017, deixando de integrar o Conselho de Diretores. Solicitou, a seguir, a 113 

colaboração do Vice-Diretor da Unidade, Professor Cristiano Gurgel Bickel, para 114 

apresentar o assunto ao Plenário. Após breves considerações, o Sr. Presidente, com            115 

a anuência do Conselheiros, colocou em votação o Parecer elaborado pela Professora 116 

Maria Beatriz Braga Mendonça, que conclui pela inclusão da Servidora Sabrina de Assis 117 

Souza no quadro permanente de pessoal da UFMG. O documento foi aprovado, apurando-118 

se uma abstenção. PALAVRA LIVRE - A Conselheira Kayla Veruska Lopes da Silva 119 

justificando seu atraso à sessão, por ter tomado ciência da convocação quando a reunião já 120 

havia começado, ponderou favoravelmente ao envio de convocações para reuniões com 121 

mais tempo de antecedência. O Sr. Presidente acolheu a ponderação e esclareceu que não 122 

foi possível antes do feriado enviar a convocação para a presente sessão, prevista na pré-123 

agenda de reuniões do semestre. O Professor Cristiano Gurgel Bickel convidou a todos 124 

para participarem da solenidade de sua posse como Diretor da Escola de Belas-Artes,         125 

a realizar-se às 17 horas de 19 de abril de 2017.  O Professor Antônio Flávio de Carvalho 126 
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Alcântara comentou que oportunamente enviará a todos convite para o lançamento de seu 127 

livro intitulado “Cannabis: a droga deste livro”. A seguir, o Sr. Presidente, não havendo 128 

outras manifestações, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, 129 

Consuelo Dourado Dupin, Secretária ad hoc do Conselho de Diretores, lavrei a presente 130 

ata, que assino. 131 
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CONTINUAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

DIRETORES, REALIZADA EM 18 DE ABRIL DE 2017 (No 157) 
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